

市税务局推进新时代“枫桥式”税务所建设,建成“枫桥驿站”18个 多方共治聚合力 矛盾化解更及时

把新时代“枫桥经验”融入税收治理中,在构建亲清税企关系中,持续优化税务营商环境。记者从市税务局获悉,今年以来,我市税务部门因地制宜探索践行新时代“枫桥经验”,试点建设“枫桥驿站”,形成新时代“枫桥式”税务分局“一三六”模式及“枫桥式”办税服务厅“一二三四五”工作法,努力打造枫桥“泉州新样板”,有效提升税收治理体系和治理能力现代化水平。截至目前,全市已初步建成“枫桥驿站”18个。

□本报记者黄文珍 通讯员陈文德 吴捷

三端发力 推动涉税矛盾就地化解

今年以来,市税务局坚持政治统领,找准党建工作与税收工作的结合点,发挥党建指挥棒作用,试点建设“红色枫桥”驿站,激励党员干部把对党的忠诚转化为服务纳税人缴费人的具体行动。

“我们积极探索数字赋能税费争议源头治理的三级税费争议处理机制。”市税务局相关负责人介绍,从“前中后”三端发力,前端治“轻症”,中端解“疑难”,后端重“预防”,实现“矛盾不上交、服务不缺位、征纳更和谐”。

近期,安溪湖头税务分局“围茶说事”成功促成了鑫阳球团、铁精粉(返矿)运输这个5000多万元注册资金的项目落地。据悉,“围茶说事”是安溪税务

部门打造“枫桥式”税务所的一次实践。为深化拓展新时代“枫桥经验”在基层税务所的运用,安溪县税务局打造了“一三六”工作法,通过设立党员先锋岗,邀请法律顾问、税务师、法官、社区网格员、商会成员和“三老”(老党员、老干部、老乡贤)共同组建调解团队,增进基层党建联动效能,创建集税费争议调解、疑难杂症解决、合法权益保护、招商引资扶持等多功能于一体的精品政务服务,推动“矛盾不上交、服务不缺位、征纳更和谐”。

不久前,南安税务部门在南安市省新镇省身村的“党建+”邻里中心设立了人大代表税费调解室,聘请南安市人大

代表吴世日为特约调解员。“通过设立税费调解室,我们搭建起税务部门和纳税人、缴费人沟通的桥梁。”吴世日说。据悉,他的另一个身份是省身村党委副书记。“省身村有常住人口1万多人,大小企业100多家,且大部分是小微企业,如果群众对税费业务不熟悉,比较容易产生税费争议。”吴世日坦言。

在省身村“党建+”邻里中心,新设税费调解室,由业务骨干、公职律师、服务专家等人员组成的税费争议协调小组,将进一步完善和创新税费争议协调机制,实现调解下沉一线、下沉乡村,努力将税费争议化解在基层、化解在一线,让纳税人放心,让群众满意。

共治聚力

诉求响应和矛盾化解“双轮驱动”

多部门联动、共治聚力。今年以来,市税务局打造“共治枫桥”驿站,推动构建税务方、税务方、中介方及企业方的税费争议多元调解机制,以四方合力打造具有泉州特色的调解品牌,从源头上化解矛盾。

在丰泽,将人社、医保、不动产等部门业务骨干和律师、税务师等行业协会专业人才,以及社区工作者纳入专业调解团队,建立“线上”矛盾争议调解机制,实现视频语音“线上”调解,实现矛

盾争议实时高效解决。定期开展“大厅开放日”,邀请纳税人、缴费人代表参与税费服务体验、税费政策宣传和矛盾争议调解。

在晋江,税务部门创新推出税政融合、税校融合、税企融合、税银融合四位一体“税融合”服务品牌,推进税收网格服务机制,实现诉求响应和矛盾化解“双轮驱动”。

今年,晋江市税务局联合发改局等18个部门共同发布《晋江市2023年营商

环境创新超越共同宣言》,携手为企业发展提供智慧高效的政务服务,提升企业投资和建设便利度,健全透明规范的市场主体准入退出机制,构建精准主动的企业服务体系,共同营造公平公正法治环境。青阳税务分局为晋江市创投与股权投资协会、晋金私募汇188户成员企业量体裁衣,通过参与策划“金融产业与人才对接研讨会”、举行私募基金税收政策专场辅导培训会等方式,提供个性化定制纳税服务。

我市开展“你点我检”“你送我检”服务 免费送检农产品22735批次

本报讯 (记者陈云青 通讯员陈银娟文/图)今年以来,市市场监管局通过网络投票等形式征集公众关切的食品品种及其检验项目等意见,开展“你点我检”“你送我检”服务活动,先后开展现场活动264场次,接受群众免费送检食用农产品22735批次,进一步提高食品安全监督抽检和快检工作的互动性和参与性,食品安全监管工作更加贴近群众需求,人民群众的获得感、安全感、幸福感不断提升。

今年以来,我市开展了各类食品安全“你点我检”“你送我检”进商场、进市场、进校园、进餐饮店等现场宣传活动,邀请群众及媒体等代表现场参观食品抽样过程,观摩食品检测实验室及快检室,面对面宣传交流,激发群众参与热情,引导群众参与到食品安全监管中来。监管部门通过发布食品安全调查问卷,向广大群众征集消费者所关心的抽样区域、抽样环节、抽检品种、检验项目等;同时公布专项监督抽检结果,并对相关检验项目、检验结果等进行解读,发布食品安全消费提示,

本报讯 (记者温文清)近日,工信部发布《2023年5G工厂名录》入选项目的公示,经省级工业和信息化主管部门、通信管理局推荐及工业互联网战略咨询专家委员会评审,工信部核定,最终300个5G工厂项目入选该名单。其中在纺织服饰行业全国共有16家纺织企业入围,来自泉州石狮的信泰(石狮)科技有限公司与中国移动通信集团有限公司联合申报的5G智慧工厂项目入选。

据介绍,5G全连接工厂建设支持企业建设产线级、车间级、工厂级等不同类型5G全连接工厂。其中,产线级5G全连接工厂建设,着重在单一生产环节、业务单元的设备连接、数据采集和5G融合应用方面的能力建设。车间级5G全连接

接工厂建设,着重多产线多系统协同优化、数据价值充分释放、集成创新水平提升等能力建设。工厂级5G全连接工厂建设,着重跨车间跨层级互联互通、场景的深度和系统化应用、全要素生产率提升等能力建设。

在纺织行业,工信部提出重点针对行业提高产品质量、提升数字化水平、推进产业绿色转型、快速适应个性化消费趋势等需求,促进生产单元模拟、设备协

同作业、柔性生产制造、工艺合规校验、生产过程溯源、企业协同合作等典型场景普及应用。信泰(石狮)科技有限公司5G智慧项目以仓储区为代表,智能机器人叉车接到指令后可自行前往目标位置,扫码后自动升降叉取货品,并沿着指定路线来到仓储中转区送货品入库。该公司有关负责人介绍,不论是入库还是取物,仅靠一个指令,各类设备便能自动识别、高效运转。

智能支撑 让服务便捷高效

持续优化纳税服务,是践行新时代“枫桥经验”的重要载体。在试点建设新时代“枫桥式”税务所中,市税务局以新一代信息技术为支撑,稳妥推进智能服务、提速服务,建设“智慧枫桥”驿站,推广运用“360”税费服务体系。市税务局相关负责人表示,通过深化办税服务厅智能转型,集成优化智能税费服务,做到“服务不缺位”一体赋能,“问题不出厅”一齐化解。

北京永大税务师事务所有限公司泉州分公司办税人员余女士亲身体验了泉州税务税事远程帮(微信版)的高效便捷。她说,线上远程就可完成信息填报、资料传递、业务申请等,屏幕共享、语音沟通的效率非常高,“前后不到5分钟就远程解决了一项业务。”

今年以来,丰泽区税务局通过分析线下窗口办理的高频次业务,创新推出“税事远程帮(微信版)”,破解了“不能网上办”“不会网上办”“不愿网上办”三类人群“痛点”。该项目实现线下窗口向在线云窗转移,成为集“预约办税、智能导税、智能填单、业务办理、评价反馈”于一体的“全程可视”服务平台。项目运行以来,“云辅导”让15大类事项266项涉税(费)业务全程网上办理,目前在线咨询辅导和“在线云窗”办理业务均超过一万户次。

海博会聚焦开放共享 线下展商数量创新高

据新华社电 以“开放合作、共赢共享”为主题的2023中国海洋经济博览会将于深圳举行,目前已经来自16个国家和地区的658家海洋领域重点企业、机构和组织报名线下参展,线下展商数量同比增长超60%,创历史新高,同期还将举办2023深圳国际海洋周。

在日前举办的新闻发布会上记者获悉,参展的既有招商局、中海油、中石油、中船集团、深圳港、中国船级社等行业龙头“老朋友”,也有东方红卫星、大洋智能、威胜能源等“新伙伴”。此外,境外参展商数量超过100家,美国、俄罗斯、加拿大、挪威、意大利、芬兰、瑞典、法国、荷兰、新加坡、德国、西班牙等国际展团参展,包括美国船级社、康士伯、西门子、俄罗斯石油等行业龙头,“国际范儿”十足。

本届中国海博会展览面积达到11.25万平方米,创历届之最。场馆内将设置一个主展馆和N个专题展区,综合展示中国海洋领域最新成果、前沿科技以及国际合作等方面的成就,以及海洋工程、海洋新能源、海洋电子信息、海洋专业服务、海洋潜水等专业细分领域的创新应用场景和新技术新产品;场馆外在深圳机场码头,还将举办“国际休闲船艇展”。

今年中国海博会上,新业态、新技术、新设备将层出不穷。服务杭州亚运会的“妈祖”系列海洋环流和海浪数值模型、水下超轻量电动机械臂、新一代波浪滑翔机、分体式海底地震仪、采用5G通信技术的水下机器人等一大批新材料、新产品、新技术将集中亮相。

此外,还将举办一场高规格的全球海洋中心城市论坛和超过20场专业论坛,将有来自国内外政界、学界和商界的超200位专家,围绕海洋科技、海洋产业、港口航运、海洋文明、海洋治理等举行线下演讲,探讨“中国2030海洋经济前景展望”“全球能源转型的海洋力量”“变革浪潮之下的海洋创新企业”“海洋技术前沿领域发展”等议题,强化中国与世界各国在海洋领域的交流对话。

水生生物资源养护 取得明显成效

据新华社电 农业农村部水生生物资源养护暨水生野生动物保护工作推进会21日在上海举行。记者从会上获悉,“十四五”以来,我国近海重要渔业品种产量保持总体稳定,长江生物完整性指数提升2个等级,斑海豹、绿海龟、中华白海豚等旗舰物种种群数量稳中有升,长江江豚种群数量首次止跌回升,重要渔业水域生态环境质量总体向好。

据介绍,“十四五”以来,各级渔业渔政管理部门不断完善制度措施、健全支撑体系、强化执法监管,长江“十年禁渔”取得阶段性成效,水生野生动物保护能力明显提升,水生生物资源养护取得明显成效。但是,当前水生生物资源衰退的总体趋势尚未得到根本扭转,统筹资源环境保护和渔业产业发展的任务依然十分繁重。

农业农村部渔业渔政管理局局长刘新中表示,各地在开展水生生物资源养护工作中,要正确处理渔业资源养护与合理利用的关系,要在保护好生态环境的前提下,推进渔业发展与资源环境承载力相适应,实现渔业高质量发展与高水平保护相得益彰。

下一步,农业农村部门将从八个方面加强水生生物资源养护工作:一是坚定推进长江“十年禁渔”;二是不断完善休禁渔期等渔业资源养护制度;三是加强增殖放流科学规范管理;四是高标准建设现代海洋牧场;五是加强水产种质资源保护区管理;六是强化渔业资源调查和环境监测活动;七是加强水生野生动物保护;八是加大渔政执法监管力度。



活动现场

一企入围国家级5G工厂名录

接工厂建设,着重多产线多系统协同优化、数据价值充分释放、集成创新水平提升等能力建设。工厂级5G全连接工厂建设,着重跨车间跨层级互联互通、场景的深度和系统化应用、全要素生产率提升等能力建设。

在纺织行业,工信部提出重点针对行业提高产品质量、提升数字化水平、推进产业绿色转型、快速适应个性化消费趋势等需求,促进生产单元模拟、设备协

同作业、柔性生产制造、工艺合规校验、生产过程溯源、企业协同合作等典型场景普及应用。信泰(石狮)科技有限公司5G智慧项目以仓储区为代表,智能机器人叉车接到指令后可自行前往目标位置,扫码后自动升降叉取货品,并沿着指定路线来到仓储中转区送货品入库。该公司有关负责人介绍,不论是入库还是取物,仅靠一个指令,各类设备便能自动识别、高效运转。

点推出“绿色可持续”“自研黑科技”“户外生活”“美在寒冬”四大主题以及“透气遮热防晒服”“舒弹凉感速干衣”“羽绒卫士”“芯暖科技”“智能湿热管理新材”等拥有自主知识产权的九大系列产品。

据悉,interertextile大湾区面料辅料展的前身为2005年创办的深圳国际纺织面料及辅料博览会。2023interertextile大湾区面料辅料展四馆同开,集海内外优质产品及配套服务13个展区进行展示。同时,流行趋势区、论坛活动区以及商贸

正装等多个大类及其细分品类,为大湾区时尚产业注入核心能量。

本届展会汇聚来自16个国家和地区的面料辅料优质企业,集中在正装面料、时尚女装面料、休闲装面料、功能/运动装面料、跃动牛仔、衬衫面料、皮革/皮草面料、内衣面料、婚纱/礼服面料、婴童面料、花样设计、辅料视界、时尚制造以及其他相关产品及配套服务13个展区进行展示。

据悉,今年以来,参展成为泉州面料企业的重要商业活动,在此之前我市面料企业已经分别参加石狮海博会、虎门面料辅料展、厦门面料辅料展、上海面料辅料展、大湾区面料辅料展、泰国展等国内外知名展会,多渠道开拓国际国内市场。

我市企业赴深圳参加面辅料展

点推出“绿色可持续”“自研黑科技”“户外生活”“美在寒冬”四大主题以及“透气遮热防晒服”“舒弹凉感速干衣”“羽绒卫士”“芯暖科技”“智能湿热管理新材”等拥有自主知识产权的九大系列产品。

据悉,interertextile大湾区面料辅料展的前身为2005年创办的深圳国际纺织面料及辅料博览会。2023interertextile大湾区面料辅料展四馆同开,集海内外优质产品及配套服务13个展区进行展示。同时,流行趋势区、论坛活动区以及商贸

洽谈区活动、展示不间断,纺织论坛、产业集群专题会议、创新赋能专题研讨会等论坛活动以及百余场高阶品牌商贸对接,为所有专业观众和参展商带来众多商机。

据悉,今年以来,参展成为泉州面料企业的重要商业活动,在此之前我市面料企业已经分别参加石狮海博会、虎门面料辅料展、厦门面料辅料展、上海面料辅料展、大湾区面料辅料展、泰国展等国内外知名展会,多渠道开拓国际国内市场。

27.9万元 补助乡村振兴

本报讯 日前,南安财政局围绕推动乡村振兴这一主题,结对共建水头镇埕边村,对太阳能路灯项目、七架公园及后新厝微景观等5个项目,进行财政补助27.9万元。

目前,埕边村的海墘南路道路硬化已完工,连接埭岸机耕路,提升了埭岸机耕路周边耕地1000亩的机耕作业能力;连接水头镇乡村振兴示范线一水线及五里桥休闲漫道,便于群众出入休闲健身锻炼;太阳能路灯项目90盏也完成,实现全村主干道全部亮化。

(廖龙鑫)

泉州晚报

广告热线

22503333 22500203 22500205